

27 января 2015 года КПРФ организовала специальный круглый стол, посвященный законопроекту «об удвоении ЕГЭ». Он внесен на рассмотрение Госдумы группой депутатов, преимущественно из правящей партии. Эта инициатива предлагает расширить сферу применения ЕГЭ в отношении выпускников учреждений СПО, поступающих в ВУЗы. У коммунистов целый ряд аргументов против. Самое главное: количество сдающих ЕГЭ увеличится вдвое. А вот поступят в вузы после учёбы в профтехучилищах единицы.

В слушаниях приняли участие депутаты Госдумы, представители федеральных органов исполнительной власти, директора сузов и вузов, педагоги и родительская общественность, уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов сразу поднял планку обсуждения до главного вопроса, который много лет задают в Компартии. Нужен ли вообще российскому образованию единый госэкзамен? И каковы результаты его 15-летней истории в России? Официальная статистика показывает, что ни высококлассных специалистов, ни талантливых учёных, ни профессиональных инженеров, учителей, врачей в стране больше так и не стало.

Основной докладчик – первый заместитель председателя Комитета по образованию и науке Госдумы, доктор философских наук, академик Российской академии образования Олег Смолин рассказал: «Законопроект, о котором идёт речь и который подписали разные фракции (я надеюсь, что часть – не чья), можно было бы назвать законом о кухаркиных детях. И содержит он в себе ложку мёда и две бочки дёгтя. Ложка мёда уже озвучена. Ребятам, которые пойдут в колледж предлагают сдать не четыре, а два ОГЭ. Это очень серьёзно, заманчиво. И мы бы это с удовольствием под-

Знания принадлежат всем!



держали, если бы не две бочки дёгтя. Первое. Законопроект вводит отбор в десятки классы. Теперь, вопреки действующему закону образования, который говорит, что полное среднее образование общедоступно и бесплатно, в десятый класс будут пускать только тех, кого отберут. Вторая бочка дёгтя – это возможность отбора по результатам ЕГЭ ребят в систему профессионального образования. Вообще по Конституции среднее профессиональное образование общедоступно и бесплатно.

Смолин рассказал, что к круглому столу было проведено исследование, направленное на выявление связи между результатами единого госэкзамена и успеваемостью в вузе. Исследование проводилось на 65 факультетах разных вузов среди 19 тысяч студентов. Исследование показало: связь между результатами ЕГЭ и успеваемостью студентов в вузе есть только на первом курсе.

«Качество высшего образования в целом очень мало зависит от ЕГЭ, – подчеркнул Смолин. – Зачем мы мучаем детей? Зато качество высшего образования прямо коррелирует с результатами первой сессии. Вывод очевиден: нам надо облегчить поступление в высшие учебные за-

ведения, но при этом дать возможность вузам соответственно отчислять. В ведущих вузах мира отчисления до 50%».

На фоне подобных данных желание части депутатов Госдумы внедрить ЕГЭ ещё и в систему среднего профессионального образования выглядит более чем странно.

Олег Смолин вызвал на интеллектуальную дуэль авторов законопроекта, ни один из которых, кстати, на круглый стол не явился. «Кто-то из великих сказал: знания, как и небеса, принадлежат всем. Мы будем отстаивать принцип образования для всех в течение всей жизни», – завершил своё выступление Смолин.

Нина Останина как председатель Комитета Госдумы по вопросам семьи, вопросам отцовства, материнства и детства много лет занимается проблемой ЕГЭ. По её словам, введение ЕГЭ 15 лет назад было во многом продиктовано западными кураторами, чтобы уравнивать системы образования в России и Европе.

«Единый госэкзамен тесно связан еще и с разрушением системы высшего образования, потому что двухуровневая система (бакалавриат, магистратура) была рассчитана только на одно. Якобы наши дети будут

безболезненно трудоустроиваться в тех самых государствах, где признаются отечественные дипломы. То есть, по сути дела, вся система от школы до высшего образования была нацелена на то, чтобы готовить рабочую силу для зарубежных государств. Поэтому сегодня выпадающим остался сегмент среднего профтехобразования».

Прямо сейчас российское правительство разрабатывает стратегию развития образования до 2036 года. К работе привлечено более 600 экспертов. И законопроект об удвоении ЕГЭ, по мнению коммунистов, выглядит как попытка части парламентариев сохранить ЕГЭ в этой системе как можно дольше.

«По данным Рособорнадзора, в 2024 году единый госэкзамен сдавали 609 тысяч выпускников школ и 56 тысяч выпускников учреждений среднего профтехобразования. В наш комитет ни одного письма в поддержку этого законопроекта не поступило. А вот с обращением к нам, депутатам, не поддерживать этот законопроект письма продолжают поступать. Поэтому мне кажется надуманными и сомнительными аргументы авторов о том, что наше вузовское сообщество поддерживает этот законопроект. Исходя из вышесказанного, я могу сказать, что мы не только его не поддержим, но сделаем всё возможное, чтобы убедить авторов его отозвать», – сказала Нина Останина.

Останина отметила, что руководят разработкой стратегии образования в России сейчас те же чиновники, что с энтузиазмом и вдохновением внедряли ЕГЭ 15 лет назад. Коммунисты уверены, что единый госэкзамен в новой системе должен остаться только в качестве добровольного выбора самого абитуриента.

«С моей точки зрения ЕГЭ в принципе натаскивает человека. Большая часть студентов мыслит узко, а широко не могут. А узко мыслящий человек не может сделать открытие, понимаете? Поэтому мы будем продолжать свою работу и считаем, что надо вернуться к технологии подготовки творческой личности и отказать от квалифицированного потребителя», – подытожил руководитель фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев.

Годовщина Победы – наш общий праздник!

20 января состоялось собрание группы жителей района Хамовники, которые обсудили вопросы, связанные с предстоящей годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

Создан Общественный Комитет «80 лет Великой Победы – общенародный праздник». В него вошли заслуженные и уважаемые граждане России, проживающие или работающие в районе Хамовники. Председателем Комитета избран ввук дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза, член правления фонда «Памяти Полководцев Победы» Иван Баграмян. Цель Комитета – ещё раз напомнить соотечественникам, особенно молодёжи, о наших героических предках, отстаивших независимость Отчизны в борьбе с фашизмом, дать импульс самодетельности жителей, привлечь их к активному участию в юбилейных общественных мероприятиях, посвящённых выдающейся исторической дате.

Комитет принял обращение, в котором призвал жителей Хамовников создавать инициативные группы в учреждениях и многоквартирных домах для проведения юбилейных акций, посвящённых 80-летию Победы, требовать от властей вернуть имя «Сталинград» городу на Волге, принять участие в намечаемых общественных мероприятиях, в том числе в сборе памятных подарков воинам СВО, в подготовке материалов об участии жителей района в Великой Отечественной войне, в проведении школьных уроков «80 лет Великой Победы», приведении в порядок мемориальных памятников в районе и торжественном возложении к ним цветов накануне праздничных дней, в концерте «Песни войны и Победы» и других.

Общественный Комитет просит направлять отклики и пожелания в адрес заместителя председателя комитета Андрея Воронкова:

8 (499) 245-33-72,
пн-пт 16:00–20:00;
hamovniki_zh_pobedu@mail.ru

Пресс-служба
Общественного
Комитета
«80 лет Великой Победы –
общенародный
праздник»

Россиян защитят от лишних трат

В Госдуме поддержали поправки о защите потребителей от навязывания платных товаров и услуг. Законопроект с соответствующими изменениями был принят депутатами в первом чтении. Документ был внесен на рассмотрение Правительством РФ и в случае его принятия он вступит в силу 1 сентября 2025 года.

Как отмечал премьер-министр России Михаил Мишустин, граждане часто жалуются на навязывание дополнительных услуг при покупке билетов на транспорт, оплате коммунальных услуг,

а также приобретении автомобилей в салонах. Кроме этого встречаются случаи платного предоставления медицинских услуг, которые должны оказываться бесплатно по полису обязательного медицинского страхования.

Так, разработанный закон запрещает продавцам, исполнителям и владельцам агрегаторов автоматически проставлять согласие потребителей на приобретение дополнительных товаров или услуг. Потребители же получат право отказаться от оплаты навязанных услуг, а если они уже оплачены, то потребовать возврата денег.

«Люди даже не замечают, как автоматически им предоставляют дополнительные платные услуги в виде страхования, смс-оповещения и так далее. Ещё один распространенный способ

навязывания – замена положенных по полису обязательного медицинского страхования услуг на платные. 43% опрошенных граждан подтвердили, что

оказывались в подобной ситуации», – рассказал Председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Мария Климанова

